



美社會嚴重撕裂 政治暴力恐成新常態

特朗普內閣提名人收炸彈威脅

美國聯邦調查局 (FBI) 27日稱，已經注意到多名特朗普提名的內閣成員及白宮官員受到炸彈威脅和「報假案」騷擾，正與執法機關合作展開調查。報告受到威脅的包括美國常駐聯合國代表提名人斯特凡尼克、國防部長提名人海格塞斯、農業部長提名人羅林斯等。美媒稱，近年美國政壇黨爭嚴重極化，社會撕裂加劇，隨着特朗普勝選，外界擔憂頻發的政治暴力事件將成為美國「新常態」。



▲美國環保署署長提名人澤爾丁。路透社。

▲前眾議員蓋茨的住所也收到炸彈威脅。他此前已放棄司法部長提名人。法新社。

▲2021年1月6日國會山暴亂中，兩黨議員被要求暫時躲避。美聯社



馬斯克曝光四「冗員」資料 政府職員憂被網暴

【大公報訊】據CNN報道：美國當選總統特朗普任命億萬富豪馬斯克領導新機構「政府效率部」，負責改組政府部門。馬斯克上周在X平台轉發兩條帖子，曝光了4名被指是「冗員」的氣候相關政府職員信息。每條帖子的瀏覽次數已達數千萬次，被點名的4位女職員賬號評論區出現大量負面評論，其中一名職員已經關閉了自己所有的社媒賬戶。



▲馬斯克將領導「政府效率部」，預計會大裁員。美聯社

報道稱，被曝光的4名女性職員中，一人是美國國際開發金融公司「氣候多樣化總監」，負責向最易受氣候變化影響的低收入國家投資，馬斯克稱這是「假工作」。另外3個職位分別是能源部的首席氣候官員，衛生及公共服務部的環境正義及氣候變化資深顧問以及住房和城市發展部的資深顧問。雖然馬斯克公布的這些政府職員信息都可以通過公開的線上資料庫查到，但這些帖子針對的職員，其工作內容與公眾並無直接交集。

多名現任聯邦職員透露，他們擔心人身安全受到威脅，成為馬斯克的「攻擊目標」可能會直接逼迫他們辭職，而這正好實現了馬斯克「縮小政府規模」的目標。美國政府僱員聯合會主席凱利批評馬斯克的行為，是向聯邦僱員播下恐懼的種子，將造成寒蟬效應。目前聯邦政府有230萬文職僱員，該組織代表了其中80萬人。

逾7成美國民眾 感恩節避談政治

【大公報訊】綜合《邁阿密先鋒報》、《國會山報》報道：美國哥倫比亞廣播公司 (CBS) 與民調機構YouGov於26日發布的聯合民調顯示，逾7成美國民眾表示，將會避免在今年感恩節假期聚餐時討論政治。

該調查於11月9日至22日進行，對美國2232名成年人進行了調查。結果顯示，大約71%的受訪民眾表示將在今年感恩節聚餐時避談政治，而29%的受訪者則表示會進行討論。

以政黨劃分，由於共和黨總統候選人特朗普在今年大選中勝出，支持特朗普的選民 (38%) 比支持民主黨候選人哈里斯的選民 (28%) 更願意在假期聚餐時討論政治話題。

調查還顯示，不少美國民眾為了能在假期中暢所欲言，會選擇與政治立場相同的親友共度假期。46%支持哈里斯的受訪者表示將和同樣支持哈里斯的親友共度假期，42%的特朗普支持者也表示將和同樣政治立場的親友一起過節。

約有10%受訪民眾說，為了避開遇到投票立場不同的親友，今年特地更改了感恩節計劃。

受訪者被問到今年對什麼最感恩時，「家人與親友」以79%得票率居冠，其次為71%的「健康」、58%的「自由」，「信仰」與「和平」均獲得48%，「政治」則只有16%。



▲大批乘客在華盛頓聯合車站，準備回家過節。法新社



▲大量貨車在美墨邊境等待入境美國。路透社

墨西哥：特朗普徵關稅 恐令美40萬人失業

【大公報訊】綜合《紐約時報》、路透社報道：墨西哥經濟部長埃布拉德27日表示，美國當選總統特朗普若對墨西哥產品徵收25%的關稅，恐導致美國40萬人失業，導致經濟增長放緩，傷害美國經濟及消費者。

車製造商。美國市場的小貨車有88%是墨西哥製造，其售價平均增加3000美元。

特朗普27日表示，已與墨西哥總統辛鮑姆通話，辛鮑姆已同意阻止非法移民通過墨西哥進入美國，「有效地關閉了我們 (美國) 的南部邊境」。辛鮑姆火速回應，稱「墨西哥的立場不是關閉邊境，而是在政府和社區之間建立橋樑」。

埃布拉德指出，特朗普的關稅政策是「向自己的腳開槍」，且違反《美墨加貿易協定》(USMCA)。此舉將傷害墨西哥的出口，也將使在墨西哥生產的美國公司繳納稅金增加一倍，對企業帶來巨大衝擊。墨西哥希望更多的合作和區域一體化，而不是報復性的「關稅戰爭」。

特朗普25日宣布，上任首日起將對墨西哥和加拿大進口的所有商品徵收25%的關稅。墨西哥採取了強硬立場，稱將進行對等反制，而加拿大則不斷強調「它與美國的聯盟比美墨之間要緊密得多」。兩名加拿大官員表示，美加在繁榮程度和工資水平方面比墨西哥更相近，「這表明加拿大並沒有竊取美國的工作機會」。美媒分析指，關稅威脅使加拿大與墨西哥對立。

墨西哥的汽車產業是該國最重要的製造業，佔北美汽車總產量近25%，其主要出口對象就是美國。埃布拉德強調，徵收關稅將嚴重打擊福特、通用及斯特朗蒂斯等美國汽

烏境內能源設施被襲 逾百萬戶斷電

【大公報訊】綜合美聯社、路透社報道：烏克蘭能源部長加盧什科28日表示，從當天凌晨開始，俄軍對烏克蘭全國範圍內的能源設施發動大規模導彈和無人機襲擊，導致超過100萬戶斷電。俄羅斯總統普京當天稱，為繼續回應烏軍使用西方遠程武器襲擊俄領土，俄羅斯在過去兩天向烏境內發射了100枚導彈及466架無人機，對

烏17個目標進行了精準打擊。烏克蘭首都基輔28日凌晨開始遭俄軍襲擊，空襲警報持續9個多小時，其他多個城市也傳出爆炸聲。烏克蘭總統澤連斯基指控俄羅斯使用集束彈攻擊烏克蘭能源基礎設施，導致逾百萬用戶在嚴冬中無電可用。烏能源部長加盧什科稱，國家電網已經緊急斷電避險。

普京28日表示，為繼續回應烏軍使用美英遠程武器襲擊俄領土，「俄軍正在烏境內選擇打擊目標，這些目標可能是基輔的軍事設施、國防工業企業或決策中心」。普京還指出，俄可能繼續在實戰條件下測試「榛樹」新型中程高超音速彈道導彈。美國當選總統特朗普27日宣布，提名退役陸軍中將凱洛格出任俄烏間

題特使。凱洛格曾警告，烏克蘭不上談判桌就中斷援助，同時也告知俄方必須參與談判，否則將協助烏克蘭在戰場取勝。他反對美軍介入烏克蘭戰爭，認為應專注對抗中國。即將卸任的拜登政府正準備向烏克蘭提供7.25億美元的武器裝備，包括地雷、無人機、「毒刺」導彈和「海馬斯」火箭系統的彈藥等。



▲基輔民眾28日躲進地鐵站避難。法新社